

# 美国“霸凌”经贸政策 吃不开也行不通

微观点:特朗普政府基于错误前提,动用过时的保护主义手段,这种蛮横的做法在国际上既吃不开,也行不通。中国从不刻意追求贸易顺差,也对最坏的情况有充分准备。正如外交部发言人华春莹所说,中方不想跟任何人打贸易战,“但如果有人非逼迫我们打,我们一不会怕,二不会躲”。

■新华社记者  
金政、高攀、江宇娟

美国总统特朗普3月22日签署总统备忘录,依据“301调查”结果,将对从中国进口的商品大规模征收关税,并限制中国企业对美投资并购。特朗普政府基于错误前提,动用过时的保护主义手段,这种蛮横的做法在国际上既吃不开,也行不通。

首先,美国近期采用的保护主义政策带着明显的旧时代印记,与新世界格格不入,有西方人士直斥其为“霸凌”政策。“301调查”是诞生于冷战时代的单边主义法律工具,它让美国同时身兼“警察”“检察官”“陪审团”“法

官”“执法官”多重角色,其实质是利用优势贸易地位,强迫贸易伙伴作出利益牺牲。

在1995年世界贸易组织成立后,“301调查”这类单边主义贸易工具已基本退出历史舞台。

特朗普政府为削减贸易逆差,强行复活“僵尸”贸易工具,

推行“霸凌”政策,无异于将国际贸易“丛林化”。这既是对以规则为基础的国际多边贸易体制的公然蔑视与挑衅,也是对全球经济复苏的严重威胁,遭到包括美国传统盟友在内的主要经济体普遍反对。

其次,不能静态、孤立、割裂地看待对华贸易逆差乃至中美经贸关系。须知,在经济全球化日益加深的今天,中美双边贸易

存在于各方依存、密切联动的全

球多边贸易体系之中。比如,一部售价1000美元的苹果iPhoneX,从全球进口零部件到中国,组装后再出口到美国。不能因为中国挣了几十美元的组装费,就要中国对这1000美元的美中贸易逆差负责。

特朗普政府应该看到,中国对下游消费者美国的贸易顺差,对应的是中国从供应链上游国家的进口项目,其中就包括来自美国企业的进口商品和服务。正如美国商界人士近日指出的那样,对中国输美商品加征关税会伤害那些向中国出售零部件的美国企业。无怪乎

诺贝尔经济学奖得主、国际贸易理论专家保罗·克鲁格曼将

美中贸易逆差称为“视错觉”。

再次,试图通过“霸凌”经

贸政策、单边措施消解美国积存,且互有所求,美国不可能在对华挥舞贸易保护主义大棒之后,自身毫发无损。

强迫不成买卖。近40年来,中美两国贸易规模增长了232倍,达到5800亿美元,双向投资累计超过2300亿美元。解决中美经贸关系中的问题,关键在于多做加法,通过扩大彼此市场准入等开放举措,在平等中探讨新路径,在合作中改善不平衡,在共赢中实现和谐共处。

中国从不刻意追求贸易顺差,也对最坏的情况有充分准备。正如外交部发言人华春莹所说,中方不想跟任何人打贸易战,“但如果有人非逼迫我们打,我们一不会怕,二不会躲”。

鉴于美中分列全球头号和

二号经济体,两国经贸高度依

## 破解招工难 功夫在平时

微观点:企业要留得住人,需要修炼好管理“内功”。人力资源管理是门大学问,需要从细节着手,不断提高职业幸福感。

■徐振宇

据媒体报道,一边是趋于饱和的生产订单,一边是生产线上工人还有缺口,对温岭不少企业来说,每年这个时候招工难就成了企业发展的“拦路虎”。

年岁岁花相似,岁岁年年人不同。每到逢年过节,不少企业“招工难”现象就会集中显现。要说老员工“熟门熟路”,自然是企业最喜欢的人,但由于各种原因总会造成老员工大量流失的现象,直接给企业带来负面影响。员工不干了,原因很多,主要是做得“没味道”,其中有工资的原因,更有其他待遇的原因。

“相比中小企业,百强企业开复工情况显然更平稳”,究其原因,就在于用工体制与机制在本质上截然不同。春节期间离职潮与“招工难”问题之所以集中显现,不能责怪劳动者在职业坚守和选择上的过于“轻率”与“任性”,而要反思相应企业在现有用工体制与机制上的过于“短视”与“随意”。为什么在百强企业中,员工与企业之间关系更铁?其员工除了享有正常的薪酬、福利等各项待遇以外,还因其“家大业大”让人觉得更“放心”。在一定程度上,若无特殊情况,员工不会、也不愿轻易离开。

相比之下,在中小企业中,不论是用工方还是员工方,“得过且过”思想始终占据着主导地位。一方面,绝大多数中小企业出于对自身利益最大化的考虑,一般把临时人员当作“过路客”看待,更谈不上“想员工所想,急员工所急”。另一方面,很多务工人员也自认为“打工者”与用工单位之间只是单纯的临时雇佣关系,也就“想做就做”“想走就走”,全无半分留恋。

企业要留得住人,需要修炼好管理“内功”。人力资源管理历来是门大学问,要从细节着手丰富员工精神、文化生活,不断提高职业幸福感。以当地正常开工的浙江比迪体育用品有限公司为例,去年夏天,公司为员工宿舍都安装上了空调,还在生产车间花大价钱安装了水帘,降低车间温度,改善了员工的工作环境,还在工龄奖上动脑筋,让老员工更有获得感。正是这些“管理上的关爱”深入企业文化,让人感觉企业不光是把你当作员工,还有把你当作亲人看待,从而进一步拉近企业与员工之间的距离。

破解招工难,功夫在平时。既要让员工看到企业良好的生产状况,觉得“靠得住”,也要让员工看到管理的人性化,觉得“留得住”。“我想你留下”“我也不愿走”,招工难这“拦路虎”也就不存在了。

## 常山供电:“问诊”春季农村临时用电

春节过后,农村迎来建房高峰,同时农业生产也已拉开大幕,临时用电行为日渐增多。3月21日上午,国网常山县供电公司新都供电所组织人员深入辖区五联、曹会关等村,对临时用电情况开展全面排查,进一步加强农村春季临时用电管理。

“老王,每年的春耕生产你都要办临时用电,程序你应该很熟悉了,今年你帮着在村里宣传一下,我们供电公司为春耕生产开通了绿色通道,程序更加简单,办理更加方便。”在白石镇曹会关村,供电所的师傅们在走访该村村民王传伙时,动员他一起向村民宣传。

为切实加强临时用电管理,该供电



## 文化和旅游合并是清醒剂

微观点:国家明确把文化和旅游部门合并,进一步告诉人们,发展旅游经济和繁荣文化确实是相辅相成的,文化事业、文化产业没发展好,旅游产业兴旺也难以保证。

■林上军

明者因时而变,知者随时而制。新近推出的国务院机构改革,是根据我国国情变化、顺应新时代发展要求而作出的重大举措,体现了党中央完善社会主义市场经济、理顺社会管理体制的决心。

改革方案亮点颇多,群众点赞。就笔者看来,其中将文化部、国家旅游局的职能整合,组建文化和旅游部,作为国务院组成部门,是最大亮点之一。实践将证明,这是得民心之举,对于有的领导干部来说无疑是一帖清醒剂。

今后,我国文化遗产保护

力度有望进一步加大,文化事

业、文化产业发展将如虎添翼。

众所周知,现今的中国社

会,在不少地方还存在着热衷于

发展经济(旅游经济)而轻视文

化事业、忽视文化遗产保护的现

象。以经济建设为中心,文化是

软实力,许多人讲起来头头是

道,但现实又是如何?尽管媒体

呼吁、专家呐喊,但不少文化遗

产仍然不能很好保护,乃至在推广上机下大量消失,或者任其颓败。为了追求政绩和形象工程,有的地方把文化遗产资源保护和经济发展对立起来,所谓的文化名城只不过是招商引资片头的画外音,成为一张空头名片,缺少了有效载体。

现在,国家明确把文化和旅游部门合并,进一步告诉人们,发展旅游经济和繁荣文化确实是相辅相成的,文化事业、文化产业没发展好,旅游产业兴旺也难以保证。统筹文化事业、文化产业发展和旅游资源开发,是提高地方乃至国家文化影响力、推动文旅融合发展的需要。许多文化资源本身就是旅游资源,只有开发好才能保护好,而保护文化遗存,也是为了更好发展旅游事业。

现实中,在有的地方领导眼里,旅游和文化两者关系不大甚至是矛盾的,现在文化和旅游部门合并,这种观念或许能得到很大改观。何况,就现在的旅游趋

势分析,人们到一个地方旅游,已从过去的纯粹看旅游景点,演

变成为了体验这一地方的生活方式。而吸引游客的生活方式,需要活化的地方特色文化作为重要支撑。

文化是旅游的灵魂,旅游是文化的载体。旅游本质上就是一种文化体验、文化认知与文化分享。从统计口径看,文化产业其中一块重要组成部分就是旅游产业。随着中国改革开放“新时代”的到来,文化对旅游的促进会越来越明显,旅游对文化的要求也越来越大。笔者之所以认为该部门的组建是一帖清醒剂,是希望能敲醒一些人的头脑,不再出现轻文化事业、弃文化遗存,不善于发展文化产业,同时拿着“金碗”讨饭,为推进城镇化建设、旧城改造,发展经济(旅游经济)不惜毁掉传统文化根脉的怪象。

当然,文化和旅游部门合并后,需要有机融合、高效运行、科学运作,以期达到组建初衷。旅游业发展能否更好地遵循文化发展的规律,文旅产业投资政策、方向能否遵循市场规律,文化化和旅游部任重道远。

## 浦发银行:“线上预约开户”提速增效

日前,上海浦东发展银行推出“线上预约开户”服务,紧跟央行提高效率与防范风险并重的思路,推动优化企业开户服务,着力提升客户体验,助力营造良好的营商环境,支持企业高质量发展。

浦发银行推出的“线上预约开户”服务有效简化了开户流程,将企业开户时间由一个小时缩短至30分钟。未来,浦发银行将进一步提高企业开户效率,加快开户速度,逐步引入人脸识别、光学字符识别(OCR)等新技术,推进与工商部门信息共享,确保开户服务各项优化措施落到实处。

金坚军

## 派生分立公告

经浙江鸿顺实业有限公司股东会(出资人)决定:本公司分立。本次分立的形式为派生分立。浙江鸿顺实业有限公司分立为浙江鸿顺实业有限公司和浙江鸿欣投资有限公司。分立前浙江鸿顺实业有限公司的注册资本为人民币2亿元,分立后浙江鸿顺实业有限公司的注册资本为人民币1.2亿元,浙江鸿欣投资有限公司的注册资本为人民币8000万元。分立后,原浙江鸿顺实业有限公司的债权债务由分立后的浙江鸿顺实业有限公司和浙江鸿欣投资有限公司承继。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

特此公告。  
浙江鸿顺实业有限公司  
2018年3月24日

## 打赢蓝天保卫战 需要多方合力

微观点:优良的生态环境是一种无形资产,好空气就是真财富。笔者以为,打赢蓝天保卫战需要多方合力,从而消除尘埃、减少雾霾,还我们一个青山绿水、蓝天白云的好环境。

■徐曙光

据媒体报道,全国人大环境资源委员会委员袁驷3月12日在十三届全国人大一次会议记者会上表示,全国人大常委会开展对大气污染防治的监督工作,一个突出特点就是坚持发扬钉钉子精神,一直钉到底。抓住京津冀大气污染问题这个最为突出的钉子来钉,锲而不舍,一直钉到出成效、出蓝天。

由此联想到,随着社会的发展,人们对于身体健康、环境质量的要求越来越高。然而我国仍有不少地方时常遭遇雾霾天气,空气质量差,看了实在让人揪心。也让人们越来越感觉到,青山绿水好空气成了一种奢侈品。

说到好空气,不由使我联想起小时候的场景——上世纪70年代,在外婆老家的乡间小河里游泳,四周环绕着青山绿水、蓝天白云。虽然几十年过去了,但儿时乡间那种惬意的好景色至今仍记忆犹新,难以忘怀。

优良的生态环境是一种无形资产,好空气就是真财富,与我们每个人的健康息息相关,那么,大家就应该联手同心保护空气、保护环境。除了政府有关部门要加大对工业污染、城建扬尘以及烧煤取暖的治理力度,每个公民也要从身边做起,从小事做起,尽量少开汽车上路、做到绿色出行,从而消除尘埃、减少雾霾,还我们一个青山绿水、蓝天白云的好环境。

## 社会需要多些 “老娘舅”

微观点:在平时生活中,人与人之间磕磕碰碰在所难免,这时老娘舅的出现,就显得非常必要。希望有更多的“老娘舅”帮助调解各类型纠纷和家庭矛盾,从而使社会更加和谐。

■齐振松

据媒体报道,邻里之间发生小纠纷,在没有他人的协调下,小纠纷会变成大问题。而在绍兴柯桥街道福年社区就有这样一位老娘舅,不光给人协调邻里、家庭出现的纠纷,当管道被堵塞,他就撸起袖子,充当一名“管道疏通工”;谁家电器出故障,他就带上万能表,充当一名“电器维修员”。他就是福年社区党总支书记、区人大代表王关林。

“老娘舅”调解纠纷的优势显而易见,柔性的调解弥补了刚性法律的不足,调解结果往往是和气息事,很少会产生二次纠纷,耗费的时间、金钱等成本也更少,群众自然更愿意找他们来解决问题。

现在,广大人民群众对调解员都尊称为“老娘舅”。古话说:“家家有本难念的经。”我们在平时生活中,邻里之间为了某种自身利益,磕磕碰碰在所难免,经常会发生一些不愉快的事情。

尤其是家庭中的婆媳争吵、赡养老人、房产纷争等问题会产生家庭矛盾,此时双方往往会打嘴仗或动手动脚。这就非常需要我们“老娘舅”出面调解,站在中间立场上

帮助拉拉架,先好言相劝,稳定双方情绪,接着查找“病因”,而后“对症下药”,促其矛盾化解。

其实,在民间已经有一批“老娘舅”,像我们已退休的老干部、老党员、老教师、老工人等,他们说话办事按原则,经验丰富方法灵,主持公道讲正义,德高望重威信高,并具有相当的亲和力,确实是最佳的“老娘舅”。他们在调解和解决各类矛盾纠纷时,找准切入点,融情、理、法于一体,化干戈为玉帛,让诸多纠纷和矛盾在“和风细雨”的劝导下大事化小,小事化了,将各种矛盾化解在萌芽状态。他们为调解邻里纠纷、家庭矛盾,促进人际和睦,建设和谐乡村起到了积极的促进作用,值得人们尊敬和颂扬!

儒家学说中,“和”是重要之词,有着丰富的内涵。孟子曰:“天时不如地利,地利不如人和。”俗话说,“家和万事兴”。因此,我们的家庭太需要和谐了,而我们的社会更需要和谐。当今,我们构建和谐社会正需要各方面的共同努力,希望有更多的“老娘舅”帮助调解人民内部矛盾和家庭纠纷,共同努力建设温馨而祥和的文明社会。

遗失 2014年8月13日由金东区市场监督管理局核发的金华市庄文哲家庭农场营业执照正本,副本,注册号33070300067379,声明作废。

遗失 2016年12月9日由金东区市场监督管理局核发的金华市金东区家美照明灯饰商行营业执照正本,统一社会信用代码92330703MA28ERJ17J,声明作废。

温岭市潘郎超力电器厂遗失组织机构代码证正本,代码:25548907-1,声明作废。

杭州市西湖区直达食品商行不慎遗失食品流通许可证副本,许可证编号:SP3301061550077975,声明作废。

浙江广天日月严州金属制造有限公司注销清算公告

本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

特此公告。

浙江鸿顺实业有限公司

2018年3月24日